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A family wishes to accumulate $50000 in a college education fund at the end of 20 years. If they deposit $1000 in
the fund at the end of each of the first 10 years and $1000 + X in the fund at the end of each of the second 10
years, find X to the nearest dollar if the fund earns 7% effective.

Oblicz dsg)s jesli
a) roczna efektywna stopa dyskontowa wynosi 5%;
b) natezenie oprocentowania wynosi 6%.

Jaka jest roznica miedzy wartosciami poczatkowymi dwoch rent o 12 ratach w wysokosci 100 zt przy okresowej
stopie procentowej 9%, jesli jedna z nich jest platna z gory, a druga z dotu? Przy jakiej stopie procentowej ta
roznica bytaby rowna 80% wysokosci raty?

Jaka kwote nalezaloby wygraé¢ w totolotka, by moéc na poczatku kazdego roku dysponowaé kwota 50000 z1?
Zalézmy roczng efektywna stope procentowa na poziomie 5%.

Z tytulu ubezpieczenia A bedzie otrzymywal przez

a) 20 lat
b) 40 lat
¢) wieczyscie

miesieczne platnosci w wysokosci 500 zt. Miesieczna efektywna stopa procentowa wynosi 0,5%. Obliczy¢ jaka
kwote powinna dzi§ zgromadzi¢ na ten cel firma ubezpieczeniowa.

Z funduszu 1000 jp az do jego wyczerpania ma by¢ na koniec kazdego roku wyplacane 100 jp. Fundusz jest
oprocentowany wg. efektywnej rocznej stopy procentowej 5%. Znalez¢ liczbe regularnych platnosci oraz wysokosé
ostatniej nieréwnej ptatnosci, jesli ta ptatnosé

a) zostanie polaczona z ostatnia regularna platnoscia;

b) nastapi rok pozniej niz ostatnia regularna platnosc.
Znalez¢ wartosé koricowa 10-letniej renty, jezeli ptatnodci w wysokosci 100 zt byly ptacone na koniec roku i przez

pierwszych 6 lat obowigzywala efektywna stopa procentowa 5%, a przez ostatnie 4 lata obowigzywala stopa
procentowa w wysokosci 4%.

zadania do samodzielnego rozwigzania

. Oblicz wysokosé raty renty nieskonczonej o wartosci poczatkowej 300 jp platne;j:

a) z dotlu,

b) z gory,

jesli okresowa stopa procentowa wynosi 6%.

. Mecenas zaproponowat 3 warianty wsparcia dla pewnego teatru:

a) jednorazowa wplata w wysokosci 240 tys zk;
b) wplata w 10 réwnych rocznych ratach w wysokodci 30 tys zt (pierwsza wplata natychmiast);
¢) stworzenie specjalnej fundacji, ktora zarzadzalaby pewnym kapitalem i po wsze czasy przeznaczataby na rzecz

teatru na koniec kazdego roku 15 tys zl.

Ktory wariant powinna wybraé dyrekcja teatru, jesli przewidywana roczna stopa procentowa wynosi 7,5%.

. Chcemy zgromadzié¢ kapital 25000 zt odktadajac po 1000 zt na koniec kolejnych lat, tak dlugo jak trzeba. Jesli

roczna efektywna stopa procentowa wynosi 8% obliczy¢ ile regularnych wplat nastapi oraz wysoko$é¢ ostatniej
nieregularnej wplaty rok po ostatniej regularnej wptacie.



